

LA TARDE DE LORCA

DIARIO DE AVISOS FUNDADO EN ENERO DE 1909
DIRECTOR: J. LÓPEZ BARNÉS

AÑO XVIII

Relación: Avenida de la Estación, Letra D. Bajo

Viernes 8 Octubre 1926

Teléfono núm. 90

Núm. 4.762

LA FLOR

PANADERÍA DE LÁZARO MILLÁN
Posada Herrera.-Bajos de San Martín

PAN SAN ISIDRO

Marca especial.-Clase extra.
Nutritivo como ninguno

Este pan hecho con harinas especiales de trigos seleccionados de «LAS CINCO VILLAS» por su delicada elaboración y extraordinarias condiciones higiénicas, es el más nutritivo y agradable.

También hallará el público en esta panadería, pan francés de calidad superior.

Único concesionario en Lorca.—Lázaro Millán.—Panadería «LA FLOR».—Bajos de San Martín.

ZAPATERIA - LA VALENCIANA

Grandes existencias en toda clase de calzados.
ULTIMAS novedades en colores y modelos para señora y caballero.

No comprar sin visitar esta casa y se convencerán de la variedad y elegancia de sus calzados.

La última palabra de la Moda en zapatos de señora en

LA VALENCIANA
ZORRILLA 1.—LORCA—TELÉFONO 427

DE ACTUALIDAD

ENSEÑANZAS DE UNA HUELGA

(De nuestra colaboración)

Después de cinco meses de duración se ha dado por terminada la huelga de los mineros ingleses, esa huelga que, en sus comienzos, llegó a aterrar a Europa por haberse solidarizado con los mineros los demás obreros británicos declarando la huelga general que, de haber persistido, habría causado incalculables perjuicios a la economía mundial y que, si hubiese triunfado, habría cambiado el régimen político y gubernamental no solo en Inglaterra sino en casi toda Europa.

Los obreros mineros han mantenido con tenacidad sus puntos de vista y no menos tenazmente se han mantenido en sus apreciaciones los patronos o dueños de las minas hasta que, al fin, los primeros, estrechados por la falta de recursos pecuniarios para poder resistir, han tenido que ceder y volver al trabajo; es decir, que el hambre es la que ha obligado a los mineros a ceder. ¡Triste motivo es el hambre para adoptar una resolución y ojalá que ella no llegue a infundir el odio en esos obreros en vez de serles causa de reflexión y de estudio!

Los patronos mineros, fundándose en las difíciles circunstancias en que se desarrollan las

industrias, en que muchas minas por estar casi agotadas producen con pérdidas y en la competencia extranjera, propusieron la reducción de salarios y el aumento de tiempo de la jornada de trabajo; los obreros, por su parte, fundándose en la elevación que han experimentado todos los medios necesarios para la vida y en que si las minas inglesas no produjeran lo debido y no podían competir con el extranjero era porque los dueños no se habían preocupado de modernizar los útiles del trabajo, no sólo no accedieron a la propuesta de los patronos sino que pidieron aumento de salario y disminución de las horas de trabajo y hasta llegaron a proponer la socialización de las minas.

Al ser declarada la huelga general por solidaridad con los mineros, el Gobierno, entendiéndolo que se trataba de un movimiento revolucionario, declaró ilícita dicha huelga y pidió al Parlamento leyes de excepción para combatirla. Fracasada la huelga general por la actitud enérgica del Gobierno y por la adoptada por el pueblo inglés que se pronunció en contra de ella, para terminar también con la huelga de los mineros se hicieron diversas gestiones, tanto por parte del Go-

CENTRO POLITECNICO DE SANTO TOMÁS DE AQUINO

Director D. Santiago Payá Pérez

DOCTOR EN SAGRADA TEOLOGIA Y DERECHO CANÓNICO

Primera y Segunda enseñanza, preparación de carreras especiales, universitarias y magisterio.

Francés é Inglés, Dibujo y Partida Doble

AVENIDA DE LA ESTACION

Dr. E. MUÑOZ CALERO

Especialista en garganta, nariz y oídos

Ex Ayudante del eminente Dr. HINOJAR, del Hospital General de Madrid

Consulta diaria de 11 a 1 y de 4 a 6

Consulta gratuita para pobres los martes, jueves y sábados de 6 a 8

POSADA HERRERA 15 (JUNTO A TELÉFONOS)

bien como por comisiones

compuestas por representantes de obreros y patronos, sin que en cinco meses se haya logrado llegar a un acuerdo, habiendo tenido los obreros que volver al trabajo particularmente y sin condiciones.

Claro está que cada uno, según sus convicciones o sus simpatías, sacará distintas conclusiones de lo ocurrido con los mineros ingleses, y así los hay desde los que dicen que el término de esta huelga es un triunfo rotundo para el principio de autoridad enérgicamente mantenido por el Gobierno, hasta los que no se recatan para decir que la claudicación de los obreros ha obedecido a maniobras políticas.

Todas las opiniones, cuando tienen fundamento son respetables y todos debemos estudiarlas y sacar las enseñanzas que ofrece a los sociólogos un hecho tan grave como el de la huelga minera inglesa que ha acarreado grandísimos perjuicios económicos a la industria de un gran país y ha llevado la inquietud, el desasosiego y hasta el hambre a millares de hogares. Y quienes, principalmente, han de estudiar detenidamente el origen del desarrollo y, sobre todo, el desenlace de esa huelga, han de ser los directores de los partidos obreros y los mismos obreros que aun mantienen la «lucha de clases», defendida por Carlos Marx, como medio universal para que, rota la armonía entre las instituciones positivas y el orden económico, llegue necesariamente el género humano a una nueva etapa de su evolución.

El fracaso, primero, de la huelga general y, luego, de la de los mineros ingleses, ¿no será una prueba de lo absurdo de ese principio de la «lucha de clases» pa-

trócinada por el patriarca socialista? ¿Es que, acaso, al proclamar los socialistas la lucha de clases, las demás «clases» que no fueran la obrera socialista, se iban a cruzar de brazos y se iban a dejar arrollar? Ya se ha visto que no. Las demás «clases» inglesas, que no eran la obrera socialista, se declararon contra la huelga general y la combatieron y son las que la han hecho terminar de un modo inesperado y que ha de influir no poco en lo sucesivo en la táctica y en los procedimientos de acción de los partidos obreros, para quienes esta huelga de los mineros ingleses ha sido un toque de atención, como el bolchevismo ruso lo fué para todo el mundo que reaccionó en la defensa del principio de autoridad ante la amenaza que para la vida social constituían las doctrinas y los procedimientos bolcheviantes.

M. GIRON

Pensamientos

En todo pueblo no debía haber más que dos clases de moradores: unos sabiendo dirigir y otros dejando ser dirigidos.

Si nos diéramos cuenta de nuestra misión, querríamos más que dirigir ser dirigidos.

Suavemente se ejercería la verdadera autoridad, cuando fuera impuesta por los mismos a quienes atañe.

Es un mal, lo mismo para los individuos que para las colectividades, aprender sus derechos antes que sus obligaciones.

Las sociedades se malean por los privilegios inoportunos; pues

el verdadero privilegio debe satisfacer, más que al privilegiado a aquellos que también pudieran obtenerle.

Los pueblos se harían verdaderamente grandes, cuando verdaderamente grandes fueran los que los dirigen.

El hombre hasta la muerte no puede dejar de aprender.

JOB

Teatro Guerra

El debut de la Sultanita, artista de variedades de justa fama y conocida y apreciada ya por nuestro público por temporadas anteriores, llevó anoche tal concurrencia al Teatro Guerra, que estaba materialmente lleno.

El éxito de la Sultanita fué decisivo, como igualmente el de la linda bailarina Aurorita Imperio, notabilidad del arte coreográfico y a la que el público aplaudió mucho.

El tocador de guitarra señor Bonet, de tal modo domina el moruno y clásico instrumento, que entusiasmó a la concurrencia, aplaudiéndole estrepitosamente.

Terminó la función con una nota simpática. El cantador de aires populares el «Canario» que anoche trabajaba por primera vez en Lorca, cantó unas malagueñas de verdadero estilo clásico, con voz tan admirable y tan bien timbrada, con tanto gusto y afinación, con tal dominio de la malagueña neta, castiza, sin emplear esos exóticos giros de otros cantadores que desnaturalizan el clásico cantar andaluz, que el auditorio lo ovacionó muchas, muchas veces. También nos hizo oír un aire popular gallego, muy bien cantado y una cartagenera que fué extraordinariamente ovacionada.

Todos los artistas se mostraron incausables.

El debut de «La Agrupación Sultanita» fué un éxito.

J. SUAVER
DENTISTA
CALLE ALTA